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令和 3 年 7 月第 10 回松阪市教育委員会定例会会議録 

 

令和 3年 7月 27日（火）教育委員会室 

 

議決事項 

議案第 19号 令和 4年度使用中学校教科用図書 社会（歴史的分野）の採択について 

 

報告事項 

１．令和 3年度 6月児童生徒の問題行動等について 

 

出席者 

委員（教育長職務代理者）        岡 田  光 生 

       委員                  長 井  雅 彦 

       委員                  谷 口  雅 美 

       委員                  服 部  美由紀 

 

出席事務局職員 

       事務局長                鈴 木  政 博 

       事務局次長               村 田  佳 之 

       教育総務担当参事兼教育総務課長     中 西  雅 之 

学校教育課長              塩 野  光 弘 

       学校支援担当参事兼学校支援課長     大 辻  結 花 

学校支援課子ども安全・安心担当監    小 泉  恵 希 

学校支援課子ども支援研究センター所長  原 田  青 子 

 

 

午後 1 時 30分 開会 

 

◎事務局長 

本日の定例会でございますが、教育長が体調不良のため欠席されておりますので、議事

進行につきましては、教育長職務代理者にお願いさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

ただいまから令和 3年 7月第 10回松阪市教育委員会定例会を開会いたします。 

なお、傍聴の申し出がございましたので、私のほうで許可をいたしましたこと、ご報告

申し上げます。 

事項書に従いまして、進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

まず、議案第 19 号「令和 4 年度使用中学校教科用図書 社会（歴史的分野）の採択につ

いて」の提案理由を事務局から説明願います。 

（学校支援課長から説明） 
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○教育長職務代理者 

松阪地区教科用図書採択協議会の方において、令和 4年度から使用される中学校社会（歴

史的分野）の教科書について、推薦される内容をご報告いただきました。 

松阪地区教科用図書採択協議会では、様々な角度から議論いただき、本委員会にご報告

いただいたものと思います。 

委員の方々から、ご質問等を承りたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

ただいまの説明に対し、質疑、意見はございませんか。 

◆委員 

現在使用されている東京書籍の教科書について、子どもたちにとって学びやすいもので

あるかどうかをお伺いしたいです。 

◎事務局 

現在使用されております東京書籍の教科書ですが、生徒の学習意欲が高まるような資料

が大きく掲載されていることで、生徒の授業への興味、関心が引き出されております。 

また、1 単位時間の学習で追及する学習課題がきちんと示されておりまして、生徒が見

通しを持って、主体的に学習を進めることにつながっております。 

◆委員 

ありがとうございます。よくわかりました。 

○教育長職務代理者 

他に質疑、意見はございませんか。 

◆委員 

松阪市では GIGAスクール構想が進められて、1人 1台タブレット端末を活用した教育が

先進的に取り組まれているところだと思いますが、そういった ICT を活用した教育に、東

京書籍あるいは他者の教科書はどのように対応されているのかという点については、いか

がでしょうか。 

◎事務局 

GIGA スクール構想の下、1 人 1 台端末と同時に高速大容量の通信ネットワークを一体的

に整備しております。松阪市においては、LTEモデルの端末を配備しておりますので、誰一

人取り残すことなく、特別な支援を必要とする子どもたちも含め、多様な子どもたちに公

正に個別最適化され、資質・能力が一層確実に育成できる教育環境の実現に向けて、取組

を進めているところでございます。 

東京書籍の教科書ですが、教科書をご覧になっていただきますと、教科書の中に Dマー

クや二次元コードが付いている部分では、そこからリンクすることで、地理や公民に関連

する紙面や、他教科の紙面を確認することができます。また、生徒のつまずきを補うシミ

ュレーションや動画などのコンテンツがあり、インターネットを通して学習を行ったり、

調べ学習をしたりすることができます。他の関係機関へのリンクもあり、幅広く情報を収

集することができるようになっています。 

他者の教科書においても、それぞれインターネットを使った調査方法を取り上げるなど、

タブレット端末を活用した学習に向けての工夫がなされております。 

◆委員 

ありがとうございました。理解しました。 

○教育長職務代理者 

他に質疑、意見はございませんか。 

◆委員 
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学習指導要領も改正されて新しくなっていると思いますが、新しい教科書にはどのよう

に取り入れられているのかについて、説明してください。 

◎事務局 

新しい学習指導要領になりまして、主体的・対話的で深い学びの視点から「何を学ぶか」

だけでなく「どのように学ぶか」ということも重視した授業の改善を進めていくというこ

とが求められています。今回の調査実施項目においても、主体的・対話的で深い学びの実

現に向けた工夫についても調査しているところでございます。 

巻頭の教科書の構成と学び方のページで学習の手順が示されていたり、協働的な学習活

動と表現活動が繰り返されるような学習の流れが設定されていたりと、各者、各教科の特

徴に合わせ、さまざまな工夫がなされております。 

東京書籍では、学習指導要領で示されている時期や年代、推移、比較、相互の関連、現

在とのつながりの 5つの歴史的な見方・考え方を取り上げ、「みんなでチャレンジ」など

の活動を通して、歴史的事象をより深く理解するとともに、思考力、判断力を高められる

ようになっています。 

◆委員 

ありがとうございました。 

○教育長職務代理者 

他に質疑、意見はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長職務代理者 

質疑なしと認めます。よって、これより討論に入ります。 

討論はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長職務代理者 

討論なしと認めます。よって、これより採決に入ります。 

令和 4 年度に松阪地区で使用する中学校社会（歴史的分野）における採択候補として、

東京書籍を挙げていただいております。 

議案第 19号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（委員の挙手） 

○教育長職務代理者 

挙手全員でございます。よって議案第 19号は原案どおり可決いたしました。 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

 

○教育長職務代理者 

議決事項が終了いたしましたので、報告事項に入ります。 

報告事項につきまして、事務局から説明願います。 

１．令和 3年度 6月児童生徒の問題行動等について 

（子ども安全・安心担当監から説明） 

○教育長職務代理者 

事務局からの説明に対し、質問、意見はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 
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○教育長職務代理者 

質問等がないようですので、報告事項 1を承認したいと思いますが、いかがでしょうか。 

（委員から「異議なし」の声） 

○教育長職務代理者 

異議なしと認めます。よって、報告事項 1は承認いたしました。 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

 

○教育長職務代理者 

報告事項が終了いたしましたので、「その他」に入ります。 

委員の皆様から何かございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長職務代理者 

特にないようでございますので、事務局から何かありませんか。 

◎事務局長 

特にございません。 

○教育長職務代理者 

それでは、最後に事務局から次回の定例会の日程報告をお願いいたします。 

◎事務局 

次回の教育委員会定例会でございますが、 

8 月 24 日火曜日、午後 1 時 30 分から教育委員会室で開催いたしますのでよろしくお願

いいたします。以上でございます。 

○教育長職務代理者 

それでは、これをもちまして、令和 3年 7月第 10回松阪市教育委員会定例会を閉会いた

します。 

 

午後 1 時 48分 閉会 


